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  SLOVO STAROSTKY

Přemýšlela jsem, čím začít, a jelikož je květen musím takto:
„Byl pozdní večer – první máj – večerní máj – byl lásky čas. 
Hrdliččin zval ku lásce hlas, kde borový zaváněl háj. O lásce 
šeptal tichý mech; kvetoucí strom lhal lásky žel, svou lásku 
slavík růži pěl, … “. Na tyhle verše si snad ještě vzpomeneme 
všichni. Květen je měsícem lásky. Opravdu velkou radost mi 
udělalo hned několik věcí, a to:
1.	Dokončení opravy fotbalových kabin v Ruprechticích. Na 
předávání kabin byli pozvaní zastupitelé našeho města, aby se 
mohli podívat na dobře odvedenou práci a nasát atmosféru 
utkání mezi Ruprechticemi a Martínkovicemi. Hráči Ruprechtic 
předvedli pěkný výkon a utkání skončilo 6:0 ve prospěch do-
mácích. Více nejen o opravě fotbalových kabin v Ruprechticích 
se dočtete uvnitř zpravodaje v samostatném článku.
2.	Další z radostí, o které je dobré se podělit, je i tradice ve sta-
vění májky. Letos mě oslovil pan Patrik Urban, člen TJ LOKO 
Meziměstí, s myšlenkou na znovuobnovení této tradice i u nás  
v Meziměstí. Májku stavěli muži jako symbol plodnosti, lásky 
a mládí. Také jako strážce obce. Tolik na připomenutí. Město 
darovalo vhodný strom a kluci (muži) z fotbalového „Áčka“  
i „Béčka“ TJ LOKO, ji připravili i postavili. A byla to krása. Touto 
cestou děkuji všem, kteří se na přípravě podíleli, za chuť udělat 
něco pro všechny. 
3.	Mou další z radostí je dokončení opravy nadchodu. Nadchod 
pro nás všechny opravili zaměstnanci technických služeb (byla 
jsem se podívat a musím říct, že to nebylo tak jednoduché, jak 
by se mohlo zdát. Když jsem viděla ten otevřený prostor až na 
koleje a představila si, že tam pracuji, bylo mi z toho až zle). Vše 
se podařilo, nikdo nikam nespadl a nová prkna vydrží dalších 
několik let. 

Co se chystá? 
V květnu už snad nebude mrznout, a tak se chystá výsadba 
květináčů v našem městě. Nechte se překvapit! Jelikož se ne-
našli žádní dobrovolníci, kteří by si květináč adoptovali a s lás-
kou o něj pečovali, budou se o ně letos starat technické služby.
Letos začneme i s osazováním uvnitř kruhového objezdu. 
Na 14. června připravujeme ve spolupráci s TRAK Rail, s. r. o. 
(depo Meziměstí) oslavy 150 let Železniční trati CHOCEŇ – 
MEZIMĚSTÍ – BROUMOV. Svoji účast na akci přislíbili modeláři  
z Trutnova, modulové kolejiště nám předvede Vojtěch Jirman 
a Lukáš Novák přiveze ukázku meziměstského nádraží a kole-
jiště z lega. Tuto expozici můžete navštívit v divadelním sále 
Meziměstí a přilehlé tělocvičně od 9.00 do 17.00. Správa želez-
nic přislíbila nové mobilní informační centrum, které bude zá-
jemcům podávat informace k probíhající přípravě vysokorych-
lostních tratí v ČR. Také se můžete těšit na výstavu fotografii  
s železniční tématikou pana Petra Kohla z Meziměstí.

Ze zastupitelstva
Na zastupitelstvu města jsme mimo jiné schválili dodatek 
ke smlouvě se společností AVIS solar, s. r. o. Tato společnost 
pro nás má instalovat fotovoltaické elektrárny. Ano, vím že  
o těchto elektrárnách jsem psala mnohokrát, hotovo mělo 
být do konce března. Zhotovitel žádal o prodloužení termínu 
dokončení a předání díla do 30. 5. 2025. Důvodem prodlou-
žení termínu dokončení a předání díla je zpracování Požárně 

bezpečnostního řešení pro objekty Městského úřadu Mezi-
městí, Hasičské stanice Meziměstí a Mateřské školky Vižňov  
a zpracování nové studie a vydání kladného stanoviska Správy 
CHKO Broumovsko k pásmu III. (MŠ Vižňov). Dotčená vyjádření 
jsou nezbytná pro řádné zhotovení a užívání díla. Nezbytnost 
vyhotovení (revidování) těchto vyjádření vyvstala v důsledku 
legislativních změn s ohledem na dobu vyhotovení projektu  
a zhotovení předmětného díla.
Dále pak byl vybrán zhotovitel na opravu chodníku v Meziměstí 
od mostu na Jiráskovu čtvrť. Vybrána byla společnosti ELMON 
spol. s. r. o., za nabídkovou cenu ve výši 1 045 000,00 Kč bez 
DPH. O termínech realizace Vás budeme informovat.
Kompletní usnesení ze zastupitelstva města najdete také na 
www.mezimesti.cz, sekce zastupitelstvo.

Vaše starostka



Tato investice do nových fotbalových kabin není jen o cihlách a omítce. 
Je to investice do budoucnosti našeho klubu, do zdraví a radosti našich 
dětí, posílení komunity a do prestiže Ruprechtic. Nové kabiny vytvoří 
důstojné a funkční zázemí, které přiláká nové talenty, zlepší podmínky 
pro naše hráče a stane se centrem sportovního života v Ruprechticích. 
Věříme, že tato investice přinese ovoce v podobě lepších sportovních 
výsledků, silnější komunity a zdravější generace. 
Tímto bych chtěl poděkovat vedení města a zastupitelům za finanční 
podporu, bez které by tato akce nemohla být realizována. Další velké 
poděkování patří stavební firmě a všem, kteří se na stavbě podíleli za 
kvalitně odvedenou práci a dodržení náročných termínů. Zvláštní po-
děkování patří našim neúnavným členům a dobrovolníkům, kteří věno-
vali svůj čas a energii za pomoc s přípravou a organizací.
Děkujeme i vám, skvělí fanoušci, za vaši úžasnou podporu na utkáních! 
Vaše energie a povzbuzování nás ženou dopředu. Těšíme se na vás i na 
dalších zápasech! 

Za TJ Sokol Ruprechtice 
Předseda Petr Ptáček

  VZPOMÍNKA

  Zpráva z pečovatelské služby

Od 1. 5. 2025 bude, po vzájemné domluvě s vedením 
lékárny, obsloužena pečovatelská služba přednostně.
Prosíme všechny spoluobčany a zákazníky lékárny  
o shovívavost a děkujeme za pochopení. 

Bc. Monika Harušťáková, vedoucí PS

  Ruprechtice už mají také nové 
  fotbalové kabiny

Sobota 19. 4. 2025 byla velmi významným dnem pro 
TJ Sokol Ruprechtice. Po více než 25 letech vedení 
města a zastupitelé podpořili rekonstrukci fotbalo-
vých kabin. Nové zázemí nahradí stávající nevyhovu-
jící prostory a nabídnou hráčům moderní, čisté a kom-
fortní zázemí. Sportovní areál se tímto stává centrem 
sportovního a společenského života v Ruprechticích. 
Zhotovitelem stavebních prací byla firma Marek 
Paulovič z Hynčic (stavební práce bratři Vilhelmovi, 
Paulovič VILPAU), náklady na rekonstrukci dosáhly 
částky 1 396 126 Kč a budou plně hrazeny z rozpoč-
tu města. Stavební práce proběhly dle harmonogramu,  
i když firma byla pod velkým časovým tlakem. Realizace 
probíhala v zimních měsících a termín byl doslova šibe-
niční. Smlouva o dílo byla podepsána dne 30. 1. 2025 
a termín na předání provozuschopných kabin byl sta-
noven do 19. 4. 2025 na první domácí utkání s Jiskrou 
Martínkovice. Velmi dobře odvedené stavební dílo se 
setkalo s pozitivním ohlasem nejen zastupitelů, sou-
časných i bývalých hráčů, ale i široké veřejnosti. 
Vybavení 31 boxů pro hráče zajistila na základě vý-
běrového řízení firma Tritón Pardubice, spol. s r. o., za 
nejnižší nabídkovou cenu 190 888,00 Kč bez DPH. La-
minové boxy pro hráče budou hrazeny z pojistné udá-
losti po povodních ze dne 15. 9. 2024, výše pojistného 
plnění byla stanovena dle rozsahu škod na pojistném 
plnění ve výši 338 613,00 Kč.
Slavnostního výkopu na prvním domácím utkání se 
ujala paní starostka Pavlína Jarešová, i když přihrála 
soupeřům, prý chtěla dát první branku, tak výsledek 
domácích hráčů TJ Sokol Ruprechtice předčil naše 
očekávání. Vítězství 6:0 byl pomyslnou třešničkou na 
dortu za nás velmi zdařilé akce. 

Ivana Ptáčková

Dne 11. 5. 2025 uplyne již 10 let, 
co nás navždy opustil 
pan Pavel Hronovský.

Kdo ho znal, věnujte prosím 
tichou vzpomínku. 

S láskou a úctou vzpomínáme.



očekával. Pouze malý počet občanů využil příležitosti vzdělávat se  
v této klíčové oblasti. Doufám, že ti, kteří se kurzu nezúčastnili, bu-
dou mít štěstí a takové dovednosti nikdy nebudou potřebovat. Přes-
to je dobré mít na paměti, že znalost první pomoci může v krizové 
situaci rozhodovat o životě a smrti – a to nejen pro ostatní, ale i pro 
naše blízké.
Touto cestou bych rád poděkoval lektorce, vedoucí záchranářce 
rychlé záchranné služby Královéhradeckého kraje v Broumově 
paní Janině Marešové a její figurantce paní Hornychové. Akce se 
uskutečnila za finanční podpory města Meziměstí.

Ing. Luděk Macháček

Děkuji panu Macháčkovi za zorganizování kurzu první pomoci a paní 
Janině Marešové za edukaci zúčastněných. Věřím, že taková osvěta 
nebyla naposledy a doufám, že v případě dalšího kurzu bude vět-
ší zájem veřejnosti. K ulehčení práce složek IZS, především lékařů  
z rychlé záchranné služby, je dobré mít vždy po ruce formulář, kte-
rý je ke stažení na webových stránkách města Meziměstí v sekci  
„sociální práce“. Najdete zde kartu I.C.E. a postup jejího vyplně-
ní. Taková karta je důležitá především pro seniory a její umístění je 
vhodné na lednici nebo u léků. I tímto způsobem lze pomoci. 

Monika Harušťáková

  Vítání jara

Duben je za námi a s ním i Velikonoce. Ale ještě před nimi jsme si tu 
jarní náladu zpříjemnili nejprve Velikonočním jarmarkem a vynáše-
ním Moreny.
Jarmark se letos opět konal na Smrtnou neděli, tedy 6. 4. 2025  
v prostorách divadelního sálu na nádraží. Tentokrát se nám sešlo  
22 prodejců a nabídka byla velmi pestrá. Obdivovat a zakoupit se 
daly výrobky od Cechu panen rukodělných, šperky z Ateliéru Jaňule, 
svíčky, dřevěné dekorace a pozvání přijal i umělecký kovář ze Šonova. 
Nechyběly samozřejmě prodejní stoly našich mateřských škol a školy 
základní, která se postarala i o výstavu umístěnou v prostorách chod-
by. Hostem u nás byla také základní škola z Jetřichova, která nejen, že 
prodávala úžasné voňavé tinktury a masti, ale blýskla se i vystoupe-
ním. Předvést práci svých studentů přivezla tradičně i Střední škola 
hotelnictví, řemesel a gastronomie z Teplic nad Metují. Jejich mazan-
ce, záviny, marcipánové zákusky nebo linecké, jsou vždycky zárukou 
prvního vyprodaného místa. A nebylo tomu jinak ani tentokrát. 
A co dalšího jarmark nabídl? Prodával se med, rozmanité výrobky z ko-
rálků, macramé výrobky, tašky, věnce a také ručně malované kraslice 
a dekorace od držitelky certifikátu Regionální produkt, Hany Váňové. 
To ale pořád není všechno, co Velikonoční jarmark nabídl. Rodiče, 

  Kurz první pomoci a principy 
  fungování záchranné služby

Dne 22. 4. 2025 se v našem městě uskutečnil kurz první 
pomoci, jehož cílem bylo seznámit účastníky s důležitými 
dovednostmi, které mohou v kritických chvílích zachrá-
nit život. Akce přilákala 20 občanů, kteří se během kurzu 
naučili základy poskytování první pomoci, resuscitace  
a reakce v různých nouzových situacích. Kurz zahrnoval 
nejen teoretickou část, ale také praktická cvičení.
Cílem kurzu bylo také ukázat, jak funguje záchranná služ-
ba a jaká je role jednotlivých složek při záchraně životů. 
U účastníků jsem zaznamenal velký zájem o tuto proble-
matiku, a to i proto, že se dozvěděli, jakým způsobem by 
měli komunikovat s operátorem tísňové linky a co všech-
no mohou udělat do příjezdu záchranářů. Doufám, že 
znalosti, které účastníci kurzu získali, budou moci využít 
nejen pro sebe, ale i pro své okolí.
Ačkoliv byla akce zaměřena na širokou veřejnost, musím 
bohužel konstatovat, že zájem o kurz byl nižší, než jsem 



prarodiče a spousta dalších se nejvíce těšili na vy-
stoupení našich předškolních dětí. Vždycky obdivu-
jeme, jak šikovné jsou nejen ony, ale i jejich učitelky. 
Nikdy nezklamou a jsme překvapeni jejich kreativi-
tou. Odměnou jim byl obrovský potlesk a občerst-
vení, které jim tým města opět připravil.
A když jsem zabrousila k občerstvení, musím samo-
zřejmě zmínit naši tradiční kavárničku. Opět měli  
v nabídce rozmanitou nabídku zákusků, kávy a ne-
alko nápojů. Hned kousek dál se prodávalo pivo, 
svařák, nějaké ty štamprličky, ale i cukrová vata  
a párek v rohlíku.
Na jarmarku byla také možnost vyfotit děti ve foto-
koutku, který byl tentokrát jarně laděný.
V průběhu celého Velikonočního jarmarku byla 
dětem k dispozici bezplatná dílnička, kde si mohly 
vyrobit jednoduché zápichy do květináče, vybarvit 
vajíčko nebo omalovánku. Letos zase slepičce Róze 
spousta vajíček přibylo. 
K dobré náladě patří také pěkná hudba a ani ta ne-
chyběla. Jediné, co nám trochu mohlo pokazit ná-
ladu bylo počasí, které se změnilo. A zřejmě i kvůli 
tomu byl cítit nepříjemný zápach odpadu na chod-
bě s trhovci. Ale i to se po čase zlepšilo a jarmark se 
nakonec, myslím, povedl. 
Završili jsme ho, už podruhé po sobě, vynášením 
Moreny v 17 hodin. Ale o tom už v dalším článku.
Teď už se těšíme na další setkání s vámi, protože to 
je na všech těch akcích to nejvíc fajn. A pokud máte 
nějaký nápad, zlepšovák, připomínku, neváhejte 
nás oslovit. Mějte krásné jarní dny. 

Veronika Nekvindová
  Jak jsme vynesli Morenu

Už podruhé jsme letos, v rámci nově zavedené tradice, vynesli Morenu. Tedy 
vyhnali jsme zimu, nemoci a smrt, jak se traduje a zároveň přivítali jaro. 
Kdy, že to bylo? Kdo dává pozor, čte příspěvky na stránkách města a plaká-
ty, ten to ví. Samozřejmě na Smrtnou neděli, která letos vyšla na 6. 4. 2025. 
Ve stejný den byl také Velikonoční jarmark, a tak jsme vynášením naší 
Smrtholky, zakončili jeho konání. Myslím, že se tradice dobře ujala, a to 
nejen u dětí. Vynášet přišly všechny věkové kategorie. Někdo si před sa-
motným vynášením poseděl na jarmarku u svařáčku, nebo kávy se zákus-
kem, jiní se zašli domů převléknout. 
Každopádně se sešla v 17 hodin před divadlem pěkná parta. Každý dostal 
texty popěvků a říkadel, já jsem na úvod řekla pár vět k tradici vynášení,  
a za společného zpěvu jsme vyrazili směr řeka Stěnava. Morenu nesou 
podle tradice svobodná děvčata, a tak to bylo i u nás. Ke zpěvu a pokřiko-
vání nebylo třeba nikoho příliš přemlouvat. V tu neděli byla totiž opravdu 
velká zima a během odpoledne i poletoval sníh. Z mostu nad řekou potom 
děvčata Morenu vhodila do řeky. A znovu se pokřikovalo a spílalo. Všich-
ni už chtěli sluníčko a teplo. Bohužel Morena se záhy zasekla o kameny  
v řece, a i když se děti snažily za pomoci klacků a kamenů ji uvolnit, nepo-
dařilo se. Možná proto si letos jaro dalo načas. 
Ale těžko říci, jestli na tyhle rituály dnes ještě někdo věří. V naší zemi se 
naštěstí na spoustě místech tyto a jiné tradice stále dodržují. I když je v ka-
ždém kraji jednotlivá tradice podaná rozličně. Tradice tu jsou a já doufám, 
že stále budou. A já myslím, že je to dobře. 
Pátrala jsem po podobných tradicích našeho koutu, ale zatím marně. Po-
kud tedy máte vzpomínky, nebo nějaké paměti na nějakou takovou tradi-
ci, budu ráda, když se mi ozvete. 



Mimochodem Morena byla bezpečně vylovena  
a zrecyklována, aby někde někoho nevyděsila.
PS: Moc pěkný článek na téma tradice napsala Bára 
Fialová na Naše Broumovsko, tak určitě mrkněte.
Přeju vám všem krásné jaro, a třeba se potkáme na 
nějaké další zajímavé akci. 

Veronika Nekvindová

  Vernisáž výstavy Jsem doma

Prostory v druhém patře Walzelovy vily nad knihov-
nou, které dříve sloužily místní Základní umělecké 
škole, si obyvatelé Meziměstí za poslední rok zvykli 
navštěvovat jak pro potěšení ducha (nejrůznější vý-
stavy), tak i k poučení (zajímavé besedy). 
7. dubna 2025 se v těchto prostorách slavnostní 
vernisáží otvírala nová výstava s poetickým názvem 
Jsem doma, na které nás přivítala paní starostka 
Pavlína Jarešová, a slova se poté ujal sám autor pro-
jektu Jan Šatara z Meziměstí. 
Pan Jan Šatara v současné době dokončuje bakalář-
ské studium na Fakultě designu a umění Ladislava 
Sutnara Západočeské univerzity v Plzni a součástí 
jeho bakalářské  práce jsou i některé vystavované 
grafiky. 
Po úvodním přivítání se nám dostalo i krátkého 
poučení o principu klasických grafických technik, 
jako je litografie, hlubotisk, techniky tisku z výšky, 
a měli jsme možnost obrazně nahlédnout i do díl-
ny autora a seznámit se s originálními experimenty 
grafiky (např. kresba betonem), a pochopit tak, že  
u grafického designu jde ruku v ruce estetická kva-
lita i dobré technické provedení. 
Výstavě dominovaly velké formáty grafických lis-
tů s originálním využitím hry světla a stínu. Pokud 
bychom hledali společný znak vystavovaných děl, 

pak by to byl bezesporu cit pro detail, nadsázka, zachycení okamžiku  
a především vztah k přírodě. Expozice zachycuje výtvarně i momenty, kte-
rých by si člověk obyčejně ani nevšiml a považuje je za běžné. Tak jsme na 
vystavených objektech mohli obdivovat ulity hlemýžďů, říši hmyzu i zvířat, 
výhledy do krajiny i práci člověka. 
K příjemné atmosféře vernisáže přispělo i malé občerstvení. První den vý-
stavy se opravdu vydařil, návštěvníci si domů odnášeli nejen dojmy, ale  
i poselství, o které se autor s námi podělil. 
Děkujeme za přínosně strávený čas, autorovi přejeme do dalšího života 
(osobního i výtvarného) hodně zdaru! 

Eliška Volejníková Řeháková

  Ve Vižňově přivítali jaro v rockovém stylu

Opět po roce se konalo ve vižňovské Sokolovně Rockové vítání jara. V so-
botu 22. března ho tu pořádalo neformální sdružení Subterén. Zahrály na 
něm tři kapely. Jako první vystoupila domácí kapela Region B. Svým sy-
rovým punck-rockem roztančila publikum. Jako druhá se se svým Death 
metalem představila kapela TredisHarm Any. Jako třetí účinkovala kapela 
Vrchol drzosti, která svým Hard rock blues zakončila večer. Podle pořada-
tele Bronislava Kujala putoval výtěžek z akce ve výši sedmi tisíc korun měs-
tu Meziměstí na zvelebení zmíněné Sokolovny. Radnice sama rozhodne, 
jak peníze v Sokolovně využije.

 Bronislav Kujal, Eva Ženíšková  



  STRAŠIDELNÁ VÝPRAVA ZA ELIXÍREM MLÁDÍ 
  V RUPRECHTICÍCH

Realizátoři akce připravili pro děti strašidelnou výpravu k tradiční-
mu pálení čarodějnic, která se odehrála v podvečer 30. dubna.
Na strašidelné výpravě se děti vydaly na dobrodružnou cestu, kde 
pomohly čarodějnici Agátě najít 10 ingrediencí potřebných pro pří-
pravu elixíru mládí. Agáta lektvar potřebovala, aby se mohla zúčast-
nit oslavy Filipojakubské noci. Za každé splněné stanoviště získalo 
každé dítě kartičku, na které byly napsané jednotlivé suroviny po-
třebné do elixíru. Děti musely splnit 10 úkolů a nasbírat 10 kartiček. 
Po splnění všech úkolů si děti vyrobily skutečný elixír mládí.
Ani rodiče se nenudili, čekalo na ně příjemné prostředí víceúče-
lového sportoviště a společné opékaní buřtů. Všem zúčastněným 
děkujeme za příjemně strávené odpoledne.

TJ Sokol Ruprechtice a Osadní výbor Ruprechtice

  Jarní kastrační program pomohl
  kočkám i lidem v Meziměstí

Na začátku jara proběhl v Meziměstí kastrační program 
pro kočky. Byl financovaný neziskovou organizací Běhej-
me a pomáhejme útulkům a Feliti. Ve spolupráci s Útulkem 
Broumov bylo vykastrováno celkem 24 koček. Když uvidíte 
kočku nebo kocoura s vystřiženým malým trojúhelníčkem 
v levém uchu, znamená to, že jsou kastrovaní. Jedná se  
o tzv. „cvik“, mezinárodní a celosvětově používané označení 
kastrované kočky nebo kocoura. 
Program cílil na pomoc venkovním kočkám, které si nikdo 
dobrovolně nepořídil jako domácí mazlíčky. Tyto kočky se 
přitoulaly k seniorům nebo rodinám, které si nemohou do-
volit náklady na kastraci. Kastrace právě těchto koček je pro 
město klíčová. Kočky mají koťata dvakrát ročně. V jednom 
vrhu bývá 6 koťat, která se dále nekontrolovatelně množí. 
Sami si spočítejte, kolik nových koťat by vzniklo z těch, které 
se podařilo vykastrovat. Možná budete potřebovat kalku-
lačku. Přemnožení koček představuje ekologický  problém  
v celé republice. Přemnožené kočky znečišťují parky i zahra-
dy lidí, přenáší nemoci a parazity jako všenky nebo tasem-
nici. Také masově likvidují volně žijící ptactvo a drobné ob-
ratlovce, například chráněné ještěrky. Kočky samy se často 
stávají obětí různých forem týrání. Nechtěná koťata se topí, 
vyhazují v krabicích do lesa nebo na pole. Upozorňujeme, 
že toto chování je protizákonné a hrozí za něj odnětí svo-
body až na 2 roky. Nezodpovědní majitelé koček rozdávají 
příliš mladá koťátka lidem, kteří se o ně nestarají. Koťata pak 
hynou na podchlazení, pod koly aut nebo hlady. Všechny 
útulky a depozita v našem okolí jsou přeplněné kočkami, 
které nikdo nechce. Obce jsou povinné se o nalezená zvířata 
postarat. Kastrace je jediná humánní cesta, jak omezit utr-
pení nově narozených koťat a snížit počet toulavých koček, 
které živoří na ulicích. 
Pokud i Vy krmíte kočky „nikoho“, zabraňte zvyšování jejich 
počtů a nechte je kastrovat. Všichni občané mohou využít 
kastrační programy Feliti nebo Kasprocats. Společně může-
me předejít utrpení nově narozených koťat a pomoci toula-
vým kočkám zajistit lepší životní podmínky. 
Velký dík patří všem občanům Meziměstí, Vižňova a Sta-
rostína, kteří se na programu podíleli. Vaše aktivní účast  
a podpora mají skutečný dopad. Děkujeme, že aktivně při-
spíváte ke zkvalitnění života v Meziměstí. Má to smysl.

Irena Balcarová, dobrovolnice

 Autor snímků: Archiv Bronislava Kujala



Hradec Králové, 25. dubna 2025 – Přes 560 tisíc řidičů musí 
během letoška řešit výměnu končícího řidičského průka-
zu. Jen v Královéhradeckém kraji je třeba obnovit platnost  
30 900 průkazů. Stále více motoristů a žádá o nový doklad 
elektronicky pomocí bankovní identity na Portálu dopravy, 
což je rychlejší a jednodušší než při osobní návštěvě přísluš-
ného úřadu.

„Platnost řidičského průkazu si lze zkontrolovat přímo na 
Portálu dopravy, ke kterému se lidé pomocí bankovní iden-
tity snadno přihlásí. Během roku přibyde na Portálu dopravy 
i možnost nastavit si zasílání oznámení o konci platnosti do 
SMS nebo e-mailu, obdobně jako u platnosti STK nebo změně 
bodového konta,“ řekl výkonný ředitel společnosti Bankovní 
identita Marek Růžička.

Běžná výměna řidičského průkazu je zdarma a lze o ni požá-
dat nejdříve 90 dnů před koncem platnosti. Za dvacet dní je 
pak možné si nový doklad vyzvednout na kterémkoliv z 206 
obecních úřadů obcí s rozšířenou působností. Kromě žádosti  
o řidičský průkaz lze přes Portál dopravy získat výpis z bodo-
vého konta či nahlížet do údajů o provozovaných vozidlech. 

„Snižujeme zbytečnou byrokracii. O nový doklad si můžete po-
žádat kdykoliv z pohodlí domova, a to plně bez zbytečného 
vyplňování údajů. A brzy již úplně bez nutné návštěvy úřadu: 
od července bude možné vyzvednout řidičský průkaz ve vý-
dejních boxech a na výdejních místech,“ říká ministr dopravy 
Martin Kupka.

Nejsnadnější způsob přihlášení do Portálu dopravy je ban-
kovní identita, která je v současnosti nejčastěji používaným 
prostředkem pro online ověření totožnosti. V Česku už ji pro 
komunikaci se státem i soukromými firmami využilo více než 
4,6 milionu uživatelů. Její použití je zdarma a automaticky ji 
má zřízenou každý, kdo využívá elektronické bankovnictví.

ORP Počet ŘP k výměně

Broumov 903

Dobruška 1245

Dvůr Králové nad Labem 1540

Hořice 1166

Hradec Králové 6871

Jaroměř 1232

Jičín 2761

Kostelec nad Orlicí 1649

Náchod 3743

Nová Paka 832

Nové Město nad Metují 884

Nový Bydžov 976

Rychnov nad Kněžnou 2343

Trutnov 3260

Vrchlabí 1495

Zdroj: MD – Statistika končících ŘP k 3. 3. 2025

  Dar od města Meziměstí 
  na zakoupení dronu

Náš spolek by chtěl veřejně poděkovat městu Meziměstí, v čele 
s paní starostkou Jarešovou, za poskytnutí daru ve výši 5 000 Kč 
na koupi dronu s termovizí pro náš spolek Za Zvířata z. s.
Díky vybrané částce jsme mohli 29. 3. 2025 převzít dron a nyní 
už nám nezbývá než se zdokonalovat v létání a připravovat se 
na sezónu senosečí, která se nezadržitelně blíží. 
Přestože máme dron, budeme velmi rádi za dobrovolníky, kteří 
se k nám budou chtít přidat a vyrazit s námi do terénu. Všechny 
případné dobrovolníky samozřejmě zaškolíme a vřele uvítáme 
mezi námi. Garantujeme partu fajn lidí a hlavně skvělý pocit ze 
záchrany krásných, nevinných srnčat. 
V případě jakýchkoliv dotazů nás neváhejte kontaktovat, vše 
rádi zodpovíme a vysvětlíme. 

Facebook: Za Zvířata z.s. – Za práva zvířat – Vyhánění srnčat 
Broumovsko
Nikola Bašová, kontakt: 732 232 472

  Vyměnit řidičák musí 
  v KrálovÉhradeckém kraji téměř
  31 tisíc motoristů, s bankovní
  identitou to lze vyřešit 
  za pár minut

-	 V Česku musí letos vyměnit svůj řidičský průkaz 561 tisíc 
	 řidičů. Z toho 30 900 v Královéhradeckém kraji
-	 O nový řidičský průkaz lze požádat online na Portálu do- 
	 pravy prostřednictvím bankovní identity.
-	 Bankovní identitu, nejpoužívanější nástroj pro online ově- 
	 ření totožnosti, už použilo více než 4,6 milionu lidí.



  Procházky po Stezce Českem 

Od r. 2022 je po hranicích Česka vyznačena 2000 km dlouhá 
Stezka Českem. Stalo se módní záležitostí v letních měsících  
s batohem na zádech po ní vyrážet a postupně ji po částech 
zdolávat. Samozřejmě se na ni nejprve zodpovědně připravit: 
na internetu si nastudovat, jakou značku oblečení si zakoupit, 
které boty jsou nejvhodnější, která značka batohu, spacáku 
atd. se komu osvědčila nejvíce. Vše si v příslušných obchodech 
přes internet nakoupit a teprve potom vyrazit. 
Stezku Českem hodně zpopularizoval herec M. Vladyka. Naše-
mu kraji byl věnován sedmý díl z desetidílného seriálu Stezka 
Českem, ze severní větve Stezky popisoval 98 km dlouhý úsek 
ze Žacléře do V. Poříčí. Úvodní popis tohoto dílu zněl: “Krajina 
skalních měst a nádherných lesů a luk skrývá řadu romantic-
kých míst a zákoutí.” Kdo tento úsek Stezky Českem zná, všiml 
si, že se točilo pouze v místech, kam dojedete autem, ale ta nej-
krásnější místa chyběla. Během pár vteřin se průvodce Vladyka 
“přenesl” z hraničního přechodu v Petříkovicích do Zdoňova, 
z romantické hraniční stezičky mezi Adršpachem a Slezským 
Chelmskem neukázali tvůrci pořadu vůbec nic. Je to hrozná 
škoda, proto bych vás ráda  k projití tohoto méně známého 
úseku trasy nalákala. Skalními městy sice procházet nebude-
me, skály a skalky ale chybět nebudou, stejně tak chybět ne-
bude šumící les, travnaté cestičky, kouzelné výhledy, romantic-
ká místa ani poletující motýli. Na výlet dlouhý 14 km se může 
vydat i méně zdatný turista, vystačí si s pohodlnými botami, 
obyčejným batohem i neznačkovým oblečním.
Z nádraží Teplice n. M. popojedete lokálkou do Hodkovic  
(směr Trutnov), od vlakové zastávky vyrazíte (doprava ve smě-
ru jízdy) po polní cestě strání k lesu, na jeho okraji první ces-
tou opět doprava, projdete lesem, přejdete silnici vedoucí na 
Chvaleč (je to nejvyšší bod silnice) a u začátku svodidel vstou-
píte po prošlapané cestičce do lesa a pustíte se opět dopra-
va. Po stezičce klikatící se mezi kameny dojdete na zelenou 
turistickou značku, která vás po Hraničním hřbetu dovede 
pohodlně až do Libné. Ztratit se nemůžete – pěšina vede pří-
mo po hranici, po okraji příkré cesty, odkud se místy otevírají 
netradiční výhledy: do Polska a přes něj do Česka - na Vraní 
hory s Královeckým Špičákem i na Krkonoše. Několikrát ces-
tou narazíte na hromadu střepů. Nelamentujte nad součas-
nými nepořádníky, ale střepy blíže prozkoumejte. Zjistíte, že 
jsou to rozbité smaltované mísy a porcelánové nádoby, formy 
na bábovky, staré skleněné střepy. Když německé rodiny na 
konci války prchaly před postupujícím vojskem, staly se jejich 
vozy zřejmě předmětem rabování. Současní hledači pokladů 
s detektory střepy vyhrabali a nechali ležet na povrchu. Dříve 
osídlení vesnic dosahovalo totiž až téměř k hranici, takže místy 
vedly přes hranici cesty. Dnes domy, studny i cesty pohltil les. 
Pouze v úvozu si můžete u hromady střepů domyslet frekven-
tovanou cestu, po které chodili lidé z Adršpachu na nejbližší 
pruskou železnici do dnešní Uniemyśli. Tato železnice z Okřeší-
na do Kamenné hory už také zanikla. Projdete kolem Černého 
jezírka, což je zatopený bývalý pískovcový lom. Pokud od něj 
odbočíte po neznačené prošlapané cestičce doprava, dojdete  
k Matyášově studánce. Zajdete si sice asi 700 m, ale studánka 
ukrytá v mlází u rašeliniště je hezké romantické místo. Vrátíte 
se zpět na značenou pěšinu na Hraničním hřbetu, protože za 
chvíli vás čeká nejzajímavější místo dnešní vycházky – budete  

procházet po skalnatém hřebenu s prudkými srázy. Pokud se na-
hnete z útesu, uvidíte celé kusy skal, které se od skalního masivu 
odlouply a směrem do Polska se zřítily. Za pěkného slunečního 
počasí se můžete na ohřátých skalách  nahřívat, na podzim tu 
můžete ”ozobávat” červené brusinky. O kilometr dál vás čeká se-
stup prudkou strání do úvozu, kudy kdysi vedla hojně využívaná 
cesta ze Zdoňova do Slezského Chelmska. Dnes cestu využívají  
hlavně cyklisté a poutníci Svatojakubské cesty. Prudkému sestu-
pu se můžete vyhnout, když ještě před klesáním odbočíte ne-
značenou cestou doprava. Na zelenou značku se připojíte před 
Libnou. Libná bývala krásná vesnička mezi Zdoňovem a Adršpa-
chem, ale po válce se ji nepodařilo osídlit, byla zrušená a dnes 
tu najdete jen rozsáhlé pastviny. Na rozcestí Libná se rozhodne-
te, kudy dál. Buď pokračujete po Stezce Českem – po modré do 
Zdoňova a dále po žluté do Adršpachu na vlak (8 km) nebo kratší 
cestou – 4 km po cyklostezce na vlak do Horního Adršpachu. Cy-
klostezka mezi vonícími loukami je pohodlná, máte z ní krásné 
výhledy na Javoří hory s Rupr.  Špičákem, procházíte mezi ohra-
dami s pasoucím se dobytkem a vyjdete v Horním Adršpachu na 
silničce vedoucí přímo k vlakové zastávce.
Kdo si chce Stezky Českem užít ještě více, může se na ni vydat 
ne z Hodkovic, ale až z Petříkovic. Od vlakové zastávky Petříko-
vice vystoupá po žluté značce ke studánce na Jánském vrchu 
a tady se na hraniční zelenou značku napojí. Určitě nebude li-
tovat – výhledy ze skalnatého úbočí Jánského vrchu jsou nád-
herné, stejně tak uchvacující jsou pohledy z luk nad Chvalčí. 
Pod vámi se ve zvlněné krajině jako had klikatí železnice, obzor 
uzavírá  hraniční Závora a v dálce Krkonoše. Louky kolem voní, 
ptáčci zpívají jen pro vás, občas se pozdravíte s míjejícím se tu-
ristou, jinak jen ticho a klid.

Jaroslava Chaloupková

Černá hora

Hraniční hřbet



Hraniční stezka

nad Hodkovicemi

Polsko

Skály na hranici

Strážní buk

v Polsku

Výhled do Polska



150 LET150 LET
ŽELEZNIČNÍ TRATI
Choceň – Meziměstí – Broumov
ŽELEZNIČNÍ TRATI
Choceň – Meziměstí – Broumov

1875 – 20251875 – 2025

14. 6. 2025 Místo konání akce: Meziměstí - železniční stanice, depo,
 město jako celek
Program akce: výstavy k danému tématu, projížďky historickými
vlaky, ukázky vozidel, lokomotiv, drezín atd. Muzeum v železniční
stanici Meziměstí. Hudba, občerstvení, prodej předmětů s železniční
tématikou a mnoho dalších aktivit ...

Akce se koná pod záštitou Hejtmana Královéhradeckého kraje
pana Petra Kolety..

Srdečně zveme příznivce železnice
a železniční techniky na oslavy
výročí 150 let želežniční trati
Choceň – Meziměstí – Broumov.



1. 5. – 30. 8. 2025

1. 5. 2025, 18:00 / BROUMOV 
KLÁŠTER BROUMOV
Laureáti mezinárodní soutěže Broumovská klávesa

21. 6. 2025, 18:00 / ŠONOV 
KOSTEL SV. MARKÉTY
vystoupení studentů ZUŠ Broumov

28. 6. 2025, 18:00 / BOŽANOV  
KOSTEL SV. MÁŘÍ MAGDALÉNY 
THE GOSPEL COMEBACK / The Jeremy Winston Chorale,  
Jeremy Scott Winston, dirigent (USA)

5. 7. 2025, 18:00 / POLICE NAD METUJÍ 
KOSTEL NANEBEVZETÍ PANNY MARIE
Kryštof Marek, klavír, Zuzana Rzounková, lesní roh,  
Šimon Marek, violoncello, Jakub Hejdánek, recitace
Pořad na objednávku festivalu k 20. výročí „Broumovská 
skupina kostelů jako barokní perla regionu“

12. 7. 2025, 18:00 / TEPLICE NAD METUJÍ 
KOSTEL PANNY MARIE POMOCNÉ
Jeremias Fliedl (Rakousko), violoncello

19. 7. 2025, 18:00 / OTOVICE 
KOSTEL SV. BARBORY
Orchestr Beliczay (Maďarsko, Slovensko), Jozef Horváth,  
Julius Horváth, housle / Róbert Lakatos, viola

24. 7. 2025, 18:00 / BROUMOV 
KOSTEL SV. PETRA A PAVLA
Pěvecký sbor Zvonky – Praha a dívčí  
komorní sbor Abbellimento
Jarmila Novenková, sbormistryně 
Jakub Janšta, varhany

25. 7. 2025 / 14:00 – 19:00 / HEJTMÁNKOVICE 
KOPEČEK NAD JÍZDÁRNOU
RODINNÝ DEN S FESTIVALEM  
jazzové Jan Kučera Trio,  
Naivní divadlo Liberec s představením  
pro děti, tvořivé dílny pro děti, zvířátka,  
stánky s občerstvením 

26. 7. 2025, 18:00 / MARTÍNKOVICE 
KOSTEL SV. JIŘÍ A MARTINA
Pavel Bořkovec Quartet a Zuzana Rzounková, lesní roh

30. 7. 2025, 18:00 / VERNÉŘOVICE 
KOSTEL SV. MICHAELA 
Účastníci Letních hornových kurzů Broumov

2. 8. 2025, 18:00 / POLICE NAD METUJÍ 
KOSTEL NANEBEVZETÍ PANNY MARIE
Yi Man (Čína), Stefan De Leval Jezierski (USA/Německo),  
Zuzana Rzounková (Slovensko), Jan Vobořil (Česká republika)  
a další hráči na lesní roh, Jana Goliášová, klavír

9. 8. 2025, 18:00 / RUPRECHTICE 
KOSTEL SV. JAKUBA VĚTŠÍHO
Collegium Marianum

16. 8. 2025, 21:00 / ADRŠPACH 
KOSTEL POVÝŠENÍ SV. KŘÍŽE 
Koncert při svíčkách: Ester Pavlů, zpěv  
Barbora Kubíková, kytara

23. 8. 2025, 18:00 / BEZDĚKOV NAD METUJÍ 
KOSTEL SV. PROKOPA
Vojtěch Spurný, Ondřej Bernovský, cembalo

30. 8. 2025, 18:00 / KLÁŠTER BROUMOV 
KOSTEL SV. VOJTĚCHA  
Závěrečný koncert: Filharmonie Hradec Králové,  
Kaspar Zehnder, dirigent

20. ročník hudebního festivalu v kostelích Broumovska

www.zapoklady.cz zapokladybroumovska

Vstupné na většinu koncertů dobrovolné. Výtěžek putuje na obnovu kostelů broumovské skupiny. 

V = placené vstupné. Vstupenky: www.zapoklady.cz. Změna programu vyhrazena.
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  Duben v ZŠ Meziměstí

•	 V dubnu jsme se zúčastnili Velikonočního jarmarku, který pořá-
dalo město Meziměstí. Výrobky našich žáků jste si mohli prohléd-
nout na výstavě i u prodejního stánku. Děkujeme všem, kteří nás 
přišli podpořit a zakoupili naše výrobky.
•	 I v dubnu jsme si mohli pochutnávat na velikonočních dob-
rotách, které pro nás připravily děti z 5. A. 
•	 Uspořádali jsme jarní dílny pro rodiče a děti z 1. stupně. Strávili 
jsme příjemné odpoledne výrobou pěkných dekorací, které si děti 
odnesly domů. Vyráběly se kraslice, květináče s jarním osením, růz-
ní zajíčci, kuřátka, zápichy, origami z čajových sáčků a mnohé jiné 
dekorace. Dětem i rodičům se tvoření velmi dařilo.
•	 Děti ze 4. třídy se vypravily do Broumova na koncert ZUŠ. Byl to 
krásný hudební zážitek. 
•	 Uskutečnilo se již 3. setkání deváťáků se seniory. Tentokrát to 
bylo společné pečení tradičních jidášů a výroba velikonočních de-
korací. Více si můžete přečíst v samostatném článku. 
•	 Děti z 5. třídy zavítaly do Národního muzea v Praze a prohlédly si 
také Hradčany a okolí. 
Co o výletě napsaly děti?
-	 V úterý 1. dubna jsme jeli do našeho hlavního města Prahy. Šli 
jsme do Národního muzea, kde bylo mnoho zvířat a kostí. Pak jsme 
jeli na Hradčany, sídlo prezidenta ČR. (Petr)
-	 V muzeu mě zaujala polární liška. Byla malá a roztomilá, krásně 
bílá. Nikdy jsem ji neviděla. Nejvíc se mi líbila část PRAVĚK. (Bára K.)
-	 Zaujal mě dinosaurus, protože žil na území ČR. Nejvíce mě bavil 
život v oceánu. (Vašek)
-	 V muzeu mě zaujaly svítící kameny, protože jsem nevěděla, že 
existují. Zajímala mě podmořská část, kde byla krakatice. (Agi)
-	 V muzeu mne zaujala kostra plejtváka, protože o něm byl doku-
ment na interaktivním panelu. Byl převezen z Bergenu v roce 1888 
a sestavený v roce 1893. Bavila mě galerie PANTEON. (David)
-	 Líbily se mně minerály, kočkovité šelmy, kostra plejtváka. (Saša)
-	 Překvapil mě mamut, byl docela roztomilý. (Míša)
-	 Na Pražském hradě jsme viděli střídání stráží a Katedrálu sv. Víta, 
to se nám moc líbilo. 1. králem byl Karel IV., který dal postavit i Kar-
lův most. Z hradu jsme šli na vyhlídku. Byl tam výhled na Prahu, 
Vltavu, Karlův most i Národní divadlo. Po Starých zámeckých scho-
dech jsme šli na metro.
-	 Moc jsme si to užili. (Petr, David)
•	 Žáci 2. třídy se vydali do Muzea Merkuru, kde si ve velikonočních 
dílnách vyrobili králíčky z vlny. Při té příležitosti si prohlédli ne-
jen exponáty v Muzeu Merkuru, ale také všechny výstavní plochy  
v Muzeu papírových vystřihovánek. 
•	 V mnohých třídách proběhl vzdělávací program zaměřený na tří-
dění a recyklaci odpadů pod názvem Tonda Obal. 
•	 Čtvrťáci se vydali, v rámci projektu Poznáváme své okolí, do 
Ruprechtic, aby si prohlédli kostel svatého Jakuba Většího, zvonici 
a seznámili se s místní pověstí. Více si můžete přečíst v samostat-
ném článku. 
•	 Poslední dubnový den byl v první třídě věnován čarodějnicím.  
V první polovině si malí čarodějové vyzkoušeli samostatnou práci  
v knize, která obsahovala různé úkoly. Prvňáci využili své dovednos-
ti ve čtení, psaní a počítání. A to bez pomoci dospělých čarodějnic. 
Po vzájemných poradách a splnění úkolů se všichni odebrali do lesa. 
Tam našli dřevěné placičky s písmeny, museli na ně vymyslet slo-
vo, a to slovo vyhláskovat. Chodili ve dvojicích a pomáhali si. Dále  

čarodějové vstoupili do jeskyně, kde byla cesta ven vyzna-
čena lanem. Každá dvojice, která se vydala na cestu, měla 
zavázané oči a opět ve vzájemně podporovala v členitém 
terénu mezi stromy. Nechyběla ani chvilka se stavěním do-
mečků v lese. Také se nám moc hodily bonbony, které nám 
na cestu dala paní Zudová. Den si se všemi užily velké ča-
rodějnice Marta, Lenka a Radka.
•	 Poslední dubnový den se děti ze druhé třídy od rána těši-
ly na tradiční večerní pálení čarodějnic. Aby jim čekání lépe 
uběhlo, přiletěly čarodějnice ke škole už ráno a připravi-
ly pro druháky na družinové zahradě 15 čarodějnických 
úkolů. Čarodějnice si druháky vyzkoušely, jak umí počítat, 
jak se vyznají v bylinkovědě, zda si poradí s písmenkovými 
doplňovačkami, jestli umí poskládat větu ze slov i jedno-
duchou čepici z novin. Čarodějnice z Británie si pro ně při-
pravila úkol v angličtině. Počítaly knoflíky k čarodějnému 
plášti (kupodivu napočítat 67 knoflíků se ukázalo jako nej-
těžší úkol). Samozřejmě musely děti také vařit jarní kouzel-
ný lektvar, a co horšího – musely si ho potom i vypít! Oča-
rovat bonbóny se zdálo jako snadný úkol, ale kdo neznal 
abecedu, ten si potřebné zaklínadlo nemohl vyluštit. A kdo 
prozatím zvládá čtení jen s obtížemi, ten byl chvílemi be-
zradný, protože průvodce po zahradě a po úkolech byl jen 
v psané podobě. Ale téměř všechny děti se velice snažily, 
takže na závěr si za odměnu mohly opéct špekáčky úplně 
všechny.
•	 Ke konci dubna se druháci vydali opět na návštěvu do 
městské knihovny. Některé děti pan knihovník už dob-
ře zná z jejich pravidelných návštěv. Tentokrát si pro děti 
připravil lekci z knihy o zvířecích kamarádech Maxovi  
a Borisovi. Autorkou knihy je paní Olga Landová, která bydlí  
v Polici n. M. V knížce se tak objevují vazby na místa z na-
šeho kraje, např. na Ostaš. Možná, když si knížku přečtete 
společně se svými dětmi, budete mít další nápady na ví-
kendové výlety v našem kraji. Zmíním se o jedné zajíma-
vosti: starší meziměšťáci si určitě vzpomenou na tatínka  
p. Landové, který několik let učil v naší škole. Jedná se totiž 
o vynikajícího učitele matematiky a nadšeného sportovce 
p. uč. Macouna. Druháci v knihovně předvedli své čtení – 
pravidelní čtenáři četli plynule a výrazně, jiní se slovy ne-
známého textu ještě urputně bojovali. Nicméně na dopl-
ňující otázky dokázali odpovědět téměř všichni. Na závěr 
nakreslili k příběhu krásné obrázky. Po čtenářské lekci jsme 
se přesunuli do vedlejší výstavní místnosti. Tam jsou totiž 
nyní k vidění grafické listy, obrazy a obrázky Jana Šatary, 
bývalého žáka naší školy, nyní studenta Fakulty designu  
a umění na Západočeské univerzitě v Plzni. Děti se sezná-
mily s technikou tisku a podívaly se na různé typy tisko-
vých matric. Prohlédly si samozřejmě vystavené kresby, na 
jejichž kresbu použil mladý výtvarník klasickou rudku nebo 
uhel, ale jako kreslicí materiál používal také asfalt či dokon-
ce jíl. Nejvíce děti zaujaly asi náměty hlemýždě a hmyzu  
v obrázcích. V tomto týdnu se družinoví druháci ještě stihli 
sejít na páteční odpolední schůzce, kde si zahráli deskovou 
hru Velbloudí dostihy. Je to hra strategická, z části založe-
ná na náhodě. Deset dětí, které hrály, byly obdivuhodné. 
V plném soustředění vydržely u dlouhé hry více než hodinu!

Podívejte se i na webové stránky školy do fotogalerie  
www.zsmezimesti.cz
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  Poznáváme svoje okolí – výprava dětí 
  ze 4. A do Ruprechtic

Tentokráte byl naším cílem Kostel svatého Jakuba Většího  
v Ruprechticích. Vyprávěli jsme si o svatojakubské poutní cestě, po 
které můžete dojít až do města Santiago de Compostela ve Španěl-
sku. Naším krajem prochází východočeská větev stezky. 
Též jsme se mohli podívat do zvonice a vyzkoušet si, jaké svaly po-
třebuje ke své práci zvoník. Dodnes se zvoní pravidelně o nedělích 
v poledne a zvoník zvoní 5 minut, což je asi 250 zhoupnutí zvonu. 
Na hřbitově jsme si přečetli místní pověst „Ruprechtický hrobař“.
Poté jsme si opekli buřty na fotbalovém hřišti. Moc děkujeme panu 
Petru Ptáčkovi, že jsme tam mohli být.
Zahráli jsme si míčové hry a vypravili se zpátky do školy. 
Velké poděkování patří paní Aleně Hamplové, panu Milanovi 
Osobovi staršímu a panu Milanovi Osobovi mladšímu, kteří nás 
laskavě přijali a věnovali nám svůj čas. 
Den jsme si náramně užili. 

4. A

  Třetí setkání s důchodci: 
  Jidáše a jarní kytičky

Naše třetí společná akce se seniory se nesla v duchu jara, 
vůně čerstvého pečiva a tvořivé nálady. Tentokrát jsme 
se s deváťáky pustili do pečení tradičních jidášů. Zatím-
co se pekly v troubě, vyráběli jsme společně jarní kytičky  
z barevného papíru – každý si tak mohl odnést nejen něco 
dobrého na zub, ale i veselou jarní dekoraci.
Velké poděkování patří kuchařkám z naší školní kuchyně 
za milou a ochotnou spolupráci. Deváťáci byli opět skvělí 
– vstřícní, pozorní a se srdcem na pravém místě. Dopoled-
ne proběhlo v pohodové atmosféře, plné smíchu, povídání  
a společných zážitků.
Seniory tato mezigenerační setkání velmi těší – oceňují 
možnost sdílet své zkušenosti, trávit čas s mladými lidmi 
a zároveň si užít chvíle tvoření, ale i přátelského povídání. 
Mnozí se už teď těší na další společné chvíle.
A jedna taková nás ještě čeká. Naši sérii setkání zakončíme 
společným opékáním. Už teď se moc těšíme!

  ZPRÁVIČKY Z VIŽŇOVSKÉ ŠKOLIČKY

Milí čtenáři, zdravíme Vás a prozradíme, co se u nás ve 
školce událo v dubnu. Začátkem měsíce jsme se barevným  
a rozverným vystoupením na tradičním velikonočním 
jarmarku v Divadelním sále v Meziměstí naladili na osla-
vy příchodu jara. I když některé dny převládalo spíše zimní 
počasí, sluneční paprsky pomalu nabíraly na síle a my jsme 
si užívali letošní první skotačení na školní zahradě. 



Naši předškoláci zažili velký milník, a sice zápis do první 
třídy základní školy. Svědomitě se na tento pamětihod-
ný okamžik připravovali a dychtivě očekávali rozhodnutí  
o přijetí. Na povinnou školní docházku jsme se naladili ná-
vštěvou Základní školy ve Vernéřovicích, kam jsme byli 
pozváni. Ve středu 9. dubna nás její žáci i pedagogický 
sbor laskavě přivítal a připravil si pro nás řadu úkolů ve 
třídě, tělocvičně i školní družině. Žáci nás provedli všemi 
prostorami a zapojili naše děti do výuky angličtiny. Domů 
si děti odnesly milý dáreček a informační letáčky. 
A pomalu se blížily Velikonoce. Děti si vyzkoušely vše-
možné tematicky laděné hry a aktivity, tvořili jsme veli-
konoční obrázky a dekorace, seli osení, upekli mazance 
a učili jsme se říkanky ke koledě. Koleda ve školce pro-
běhla podle zdejších tradic na dvakrát – první týden byla 
ta holčičí a ve velikonočním týdnu koledovali kluci. 
Hned po Velikonočním pondělí, v úterý 22. dubna, nás 
přijela navštívit paní Eva Černá se svými králíčky. Bese-
da byla nejen poučná pro děti i pro náš personál, ale také 
atraktivní a vtipná. Dozvěděli jsme se, jak správně chovat 
a krmit králíky v domácím prostředí a také jsme na vlastní 
oči viděli, jak hravě dokáže trénovaný králík překonávat 
překážky při sportu zvaném Králičí hop. 
Ve čtvrtek 24. dubna se dveře naší školky v odpoledních 
hodinách otevřely veřejnosti. Zájemci si prohlédli pro-
story školky, seznámili se s personálem i s činností školky. 
Přítomné děti si vyzkoušely rozmanitá stanoviště s aktivi-
tami, ať už pohybovými, hravými nebo tvořivými. 
Duben je také měsícem, kdy se celosvětově klade důraz 
na ochranu přírody a životního prostředí. Slaví se Den 
Země. I my jsme se stali součástí a zapojili jsme se do akce 
Ukliďme Česko! Kromě osvětových aktivit a povídání o re-
cyklaci materiálů a šetření zdrojů jsme si nasadili rukavice 
a popadli pytle a během vycházky sbírali odpadky a čis-
tili tak okolí školky. Děti za svoje aktivní nasazení dostaly 
diplom a samolepku.
Na závěr bychom Vás rádi touto cestou pozvali na zápis 
do naší školky, který se uskuteční v úterý 13. května. Těší-
me se na viděnou.

p. uč. Andrea Matějčková a kolektiv MŠ Vižňov

  Fotbalové jaro se naplno rozjíždí

A-tým
Prvním jarním domácím utkáním byl souboj s Předměřicemi nad 
Labem. Hosté se ujali vedení v 35. minutě. Meziměstí se snažilo  
o vyrovnání, ale všechny pokusy během celého zápasu byly marné. 
Předměřice na konci vzájemného souboje zvýšili náskok na 0:2 a od-
vezli si všechny tři body.
Meziměstí A 0:2 Předměřice na Labem

K dalšímu zápasu k nám zavítala Javornice. Skóre se pohnulo už  
v 8. minutě, kdy se trefil Vojta Krejčí. V 21. minutě ale hosté srovna-
li. Po vyrovnávací brance každý z týmů chvilku tahal pilku, ale oba 
gólmani už za svá záda míč nepustili, a tak utkání skončilo remízou.
Meziměstí A 1:1 Javornice

K druhému derby v sezoně jeli hráči Meziměstí do Teplic nad Metu-
jí. Vyrovnaný začátek bitvy o body přerostl v remízový zápas. Oba 
týmy měly během utkání své šance na to, rozhodnout a získat všech-
ny body, ale obrany společně s brankáři. Za bezbrankovou remízou 
stojí hlavně Petr Čížek, když několikrát musel vytáhnout fantastické 
zákroky, a když v 86. minutě hosté neproměnili penaltu, zrodila se 
zasloužená remíza.
Teplice nad Metují 0:0 Meziměstí A

Střetnutí s hradeckou Olympií se pro nemoci a zranění v hostujícím 
týmu ve stanoveném termínu (26. 4. 2025) neodehrálo. Osud utkání 
je v rukou krajského fotbalového svazu.
Meziměstí A vs. Olympie HK nehrálo se

Meziměstský A-tým je v tabulce na osmém místě s 23 body. Vede 
Lokomotiva HK s 46 body o 6 bodů před Novým Městem nad Metu-
jí. Na asi třech sestupujících příčkách jsou: České Meziříčí (15 bodů), 
Opočno (14 bodů) a Malšova Lhota (12 bodů).

B-tým
B-tým odehrál v dubnu 3 zápasy s bilancí 1 výhry a 2 porážky.

Výsledky B-týmu
Datum Výsledek zápasu
13. 04. 2025 TJ Lokomotiva Meziměstí B 1:2 TJ Sokol Mezilesí 
20. 04. 2025 TJ Sokol Božanov 7:2 TJ Lokomotiva Meziměstí B
27. 04. 2025 TJ Lokomotiva Meziměstí B 3:1 TJ Sokol Otovice

B-tým Meziměstím je v tabulce na 4. místě s 14 body.



Mladší žáci
Mladší žáci odehráli v dubnu 2 zápasy s bilancí 1 výhry a 1 porážky.

Výsledky mladších žáků
Datum Výsledek zápasu
12. 04. 2025 TJ Lokomotiva Meziměstí 5:3 TJ Slovan Broumov B
20. 04. 2025 TJ Velichovky 8:3 TJ Lokomotiva Meziměstí

Mladší žáci jsou v tabulce na 3. místě s 18 body.

TJ Sokol Ruprechtice
Ruprechtice odehrály v dubnu 3 zápasy s bilancí 2 výher a 1 remízy.

Výsledky TJ Sokol Ruprechtice
Datum Výsledek zápasu
12. 04. 2025 TJ Sokol Heřmánkovice 1:1 TJ Sokol Ruprechtice
19. 04. 2025 TJ Sokol Ruprechtice 6:0 TJ Jiskra Martínkovice
26. 04. 2025 TJ Sokol Mezilesí 0:3 TJ Sokol Ruprechtice

Ruprechtice jsou v tabulce na 1. místě s 31 body.

A-tým
Po nečekaném volnu, způsobeném neodehraným utkáním s hradec-
kou Olympií, jeli hráči A-týmu do Opočna. Bohužel body zůstaly u do-
mácích. Rozhodla o tom desetiminutovka mezi 70. a 80. minutou, kdy 
domácí vstřelili 3 branky. 
Opočno 3:0 Meziměstí A

Meziměstský A-tým je v tabulce na osmém místě s 23 body. Vede Lo-
komotiva HK s 49 body o 6 bodů před Novým Městem nad Metují. 
Na asi třech sestupujících příčkách jsou: Opočno (17 bodů), Provodov  
(15 bodů) a Malšova Lhota (12 bodů).

B-tým

Výsledky B-týmu
Datum Výsledek zápasu
03. 05. 2025 TJ Jiskra Martínkovice 3:3 TJ Lokomotiva Meziměstí B

B-tým Meziměstím je v tabulce na 4. místě s 14 body.

Mladší žáci

Výsledky mladších žáků
Datum Výsledek zápasu
01. 05. 2025 TJ Lokomotiva Meziměstí 5:10 FK Náchod B
03. 05. 2025 TJ Rasošky 1:7 TJ Lokomotiva Meziměstí

Mladší žáci jsou v tabulce na 3. místě s 21 body.
Daniel Šanovec

  Pokračování soutěží v ZUŠ 
  – nebývalý úspěch ZUŠ Broumov

Soutěžní přehlídka ZUŠ v tanci se konala 19. 3., paní učitelka Barbora 
Hovorková tam vyjela po pečlivé přípravě se 3 skupinami, 2 skupiny 
získaly bronzové pásmo a 1 skupina stříbrné pásmo. Blahopřejeme! 

Soutěžní přehlídka dětského scénického tance se konala 16. 4., 
paní učitelka Barbora Hovorková pečlivě připravila 2 skupiny a získaly  
2 ocenění od poroty: Ocenění za taneční připravenost a Ocenění za 
hledání vlastní cesty v pohybu. Blahopřejeme!

Soutěž v sólové hře na bicí nástroje
Krajské kolo se konalo 26. 3.; pod odborným vedením 
p. učitele Zdeňka Záliše získal Oliver Božič ve své kate-
gorii 3. cenu. Blahopřejeme!

Krajské kolo pěvecké soutěže se konalo 27. 3. a Jakub 
Špreňar od paní uč. Ivy Hlaváčkové získal ve své katego-
rii 2. cenu. Blahopřejeme!

Okresní kolo soutěže žesťů se konalo 21. 3. a všech  
8 našich soutěžících žáků získalo 1. cenu s postupem do 
krajského kola. 
Krajské kolo soutěže žesťů se konalo ve 2 dnech 9. a 10. 4. 
s těmito výsledky:
Monika Hartwichová – 1. cena s postupem do celostát-
ního kola (p. řed. Štěpán Přibyl)
Štěpánka Vacková – 1. cena s postupem do celostátního 
kola (p. uč. Lenka Němcová)
Vendula Chládková – 1. cena s postupem do celostátní-
ho kola (p. uč. Lenka Němcová)
Antonín Jirman – 1. cena (p. uč. Lenka Němcová)
Zdeněk Jirman – 1. cena (p. uč. Lenka Němcová)
Michal Hartwich – 1. cena (p. řed. Štěpán Přibyl) 
Anna Vyhnálková – 1. cena (p. řed. Štěpán Přibyl)
Jakub Drobný – 2. cena (p. uč. Lenka Němcová)
Žáci byli pečlivě připravováni p. ředitelem Štěpánem 
Přibylem a p. učitelkou Lenkou Němcovou, funkci ko-
repetitora zastával Ladislav Šikut. Pro paní učitelku to 
bylo obzvlášť náročné, protože byla zároveň členkou 
poroty. Příprava byla náročná také pro samotné žáky  
i jejich rodiče. Všechno bylo ovšem proměněno velkým 
úspěchem a radostí. Vynaložené úsilí má cenu. Blaho-
přejeme!
Poděkování patří všem jmenovaným učitelům, žákům  
a jejich rodičům!

Ladislav Šikut

  Operka O ztracené vodě 
  v Divadle Minor

V pátek 28. 3. vyjelo 15 šikovných žáků - zpěváků z naší 
ZUŠ Broumov do Prahy s jazzovou operkou O ztrace-
né vodě autorky Štěpánky Balcarové. V Praze v Divadle 
Minor se odehrála dvě zcela vyprodaná představení od  
16 a od 18 hodin. Operka se hrála v rámci Festivalu Struny 
dětem, který je určen především pro dětské diváky a je-
jich rodiče. Kromě operky se mohou děti s rodiči účastnit 
i jiných workshopů se známými televizními osobnostmi. 
Operka O ztracené vodě se hrála v broumovském Dřev-
níku před 2 lety. Když se po 2 letech znovu nacvičovalo 
jevištní ztvárnění, bylo vidět, že naši zpěváci, kterým je  
v rozmezí mezi 10 - 18 lety, si nácvik a provedení užívají 
a pamatují si danou choreografii se vším všudy. Operka 
se jim, jak se lidově říká, „ vryla pod kůži“. A to se pro-
jevilo i při potlesku a skandování obecenstva při obou 
představeních. Myslím, že radost měla nejen autorka 
hudby Štěpánka, ale i režisér Matěj Forman, kterého si 
děti velmi oblíbily a plnily s chutí jeho režisérské poky-
ny. S pohybem všem zpěvákům i těm dospělým pomá-
hala skvělá tanečnice Dorka Sulženko Hoštová. 



Operka pojednává o tom, že vody stále ubývá a mělo by se  
s ní šetřit, v operce je zlodějem vody prase, ostatní zvířátka  
a rostliny se proti tomu bouří. A umí si s prasetem poradit...
Naši zpěváčci se kromě sólových zpěváků, kteří hráli ústřední 
postavy, mohli seznámit i s autorem libreta p. Havlíčkem, který 
byl na představeních přítomen. 
Tato akce naše děti obohatila nejen o nová kamarádství, ale  
i o nový způsob práce, který v zuškách není běžný. Skloubit 
zpěv, tanec a mluvené slovo - to není pro každého a našim dě-
tem se to povedlo na 100 procent. Zbývá dodat, že v orchestru 
hrál na trubku spolu s pražskými profesionálními hudebníky 
náš ředitel pan Štěpán Přibyl.
Vzniklo tak představení vysoké kvality a po foyé divadla jsme 
mohli zaslechnout: Na zušku hodně dobrý! A to je co říct, že 
Pražáci pochválili i děti z okrajové hudební školy. Záznamy  
z operky mohli vidět i televizní diváci v hlavním zpravodajství 
na ČT 1, v událostech v kultuře a na dětském Déčku. 

Ladislav Šikut, Romana Rošková

Společnost AGRO CS a.s., největší výrobce a distributor 
substrátů, hnojiv, travních směsí a trávníkových koberců 

nabízí 

volné místo na pozici 

SKLADOVÝ DĚLNÍK 

Požadujeme:
•	 řidičský průkaz skupiny B
•	 průkaz na VZV výhodou 
•	 fyzická zdatnost
•	 spolehlivost, flexibilita, samostatnost 
•	 pravidelné pracoviště:  Meziměstí – Ruprechtice 10

Náplň práce:
•	 budete pracovat ve skladu tuhých průmyslových hnojiv
•	 budete zajišťovat zásobování, výrobu, vyskladnění  
	 a vychystání zboží...
•	 zajistíte nakládku a vykládku různých druhů hnojiv  
	 z kamionů...

Nabízíme:
•	 nástup možný ihned
•	 práce v jednosměnném provozu
•	 po zaučení možnost prodloužení pracovního poměru 
	 na dobu neurčitou 
•	 práci ve stabilní a prosperující společnosti  
•	 odpovídající mzdové ohodnocení
•	 firemní bonusy – firemní bonusy – stravenkový paušál  
	 125 Kč/směna, vánoční odměna, možnost stravování  
	 v podnikové jídelně, 5 týdnů dovolené, příspěvek  
	 na penzijní připojištění, 3 sickdays, výhodné telefonní  
	 tarify a další

Bližší informace:
Hana Půlpánová, e-mail: pulpanova@agrocs.cz, tel. 739 500 110 

 

 

 

MĚSTO MEZIMĚSTÍ
ZVE NA PŘEDNÁŠKU DO MĚSTSKÉ KNIHOVNY

VE ČTVRTEK 22. KVĚTNA 2025

OD 18:00 HODIN
V SÁLKU NAD KNIHOVNOU

BESEDA S PROMÍTÁNÍM FOTOGRAFIÍ

O zajímavostech ve městě a jeho okolí pohovoří
a své fotografie promítne Jaroslava Chaloupková.

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ, DROBNÉ OBČERSTVENÍ 

VALBŘICH
MĚSTO NA VÝLETY



Město Meziměstí
5. května 1, 549 81 Meziměstí

Vyhlašuje

výběrové řízení na obsazení pracovního místa
pečovatel/pečovatelka

Místo výkonu práce: 
•	 Meziměstí

Předpokládaný nástup:
•	 1. 6. 2025 nebo podle dohody

Pracovní poměr:
•	 na dobu neurčitou se zkušební dobou 3 měsíce 
•	 pracovní úvazek 0,865 (7 hodin)

Platové zařazení:
•	 5. platová třída (platové zařazení dle NV č. 341/2017 Sb., o platových poměrech zaměstnancům ve veřejných službách 
	 a správě + osobní ohodnocení, odměny)

Předpoklady:
•	 dobrý zdravotní stav
•	 odborná způsobilost dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, základní vzdělání + kurz pracovníka  
	 v sociálních službách výhodou (možnost si kvalifikační kurz doplnit v průběhu zaměstnání do 18 měsíců)
•	 trestní bezúhonnost

Požadavky:
•	 řidičské oprávnění sk. B
•	 práce s PC (MS Office – Word, Excel)
•	 dobré komunikační schopnosti
•	 schopnost práce v týmu
•	 flexibilita, samostatnost, spolehlivost

Výhodou při výběrovém řízení je: 
•	 kvalifikační kurz pro pracovníky v sociálních službách
•	 předchozí zkušenosti v práci se seniory vítány

 Písemná přihláška musí obsahovat: 
•	 jméno a příjmení uchazeče 
•	 datum a místo narození 
•	 státní příslušnost 
•	 místo trvalého pobytu 
•	 číslo občanského průkazu nebo číslo dokladu o povolení k pobytu, jde-li o cizího státního příslušníka 
•	 datum a podpis uchazeče 

K přihlášce je nutno připojit: 
•	 životopis, ve kterém budou uvedeny údaje o dosavadních zaměstnáních a o odborných znalostech a dovednostech 
	 týkajících se požadované profese 
•	 prostou kopii dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání
•	 výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce bude vyžádán až po kladném výsledku výběrového řízení

Přihlášky do výběrového řízení je třeba doručit do 23. 5. 2025 do 12 hodin do podatelny Městského úřadu, 5. května 1, 
549 81 Meziměstí osobně nebo poštou. Na obálce v levém horním rohu uveďte:  „Výběrové řízení – zaměstnání“.

Forma výběrového řízení: 
První kolo výběrového řízení bude realizováno vyhodnocením písemných dokumentů.
Vybraní uchazeči budou pozváni k ústnímu pohovoru.

Kontakt a další informace: 
Bc. Monika Harušťáková Pannyová, tel. 491 582 285, 771 123 067

Vyhlašovatel si vyhrazuje právo výběrové řízení na funkci zrušit.

V Meziměstí 5. 5. 2025 
Ing. Soňa Černá, v.r., tajemnice



Jak se žije na Islandu

O několikaletou zkušenost ze života v zemi 
na severu se s vámi podělí Vojtěch Zavadil

Seznámení s geologií a sopečnou činností, rozmary počasí, 
arktická flóra a fauna, cestování po Islandu, kapitolky z 

běžného života mezi potomky Vikingů, výpravy do pustiny, 
divy na obloze, trollové a skřítci

Přednáška s promítáním se uskuteční v pátek 6. června 
od 17 hodin v přednáškovém sále nad knihovnou v 

Meziměstí. Vstupné dobrovolné.
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ROZPIS LÉKAŘŮ NA STOMATOLOGICKOU SLUŽBU
SLUŽBA JE ZAJIŠTĚNA V DOBĚ OD 8.00 DO 12.00 HOD.

17. a 18. 05. MUDr. Jana Malíková Denisovo nábřeží 665, Náchod 491 428 885

24. a 25. 05. MUDr. Ladislav Růžička ml. Poliklinika, Masarykova 30, Broumov 603 479 132

31. 05. a 01. 06. P3K DENTAL s.r.o. (MDDr. Jan Petřík) Kamenice 113 (Pasáž Magnum), Náchod 724 086 199

07. a 08. 06. ZNL s.r.o. (MDDr. Houštěk) Machov 119 602 333 466

14. a 15. 06. Frydent s.r.o. (MDDr. Martin Kyselý) Rokolská 123, Nový Hrádek 495 496 030

21. a 22. 06. ZNL s.r.o. (MUDr. Petr Houštěk) Machov 119 602 333 466

28. a 29. 06. MDDr. Lucie Škodová Třísková Krásnohorské 672, Náchod 737 449 355




